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CONFERINȚA 
DEZBATERE:  
Pandemiile: Punct și 
de la capăt?
Istorie și comunicare 
interetnică

miercuri, 17.05.2023, h 18.00              

Deschidere:
LACZIKÓ Enikő Katalin – 
Secretar de stat, Departamentul pentru 
Relații Interetnice

Prezintă:
Prof. univ. dr. Octavian BUDA –  Universitatea 
de Medicină și Farmacie Carol Davila, București
Thomas ȘINDILARIU –  Subsecretar de stat, 
Departamentul pentru Relații Interetnice

VERNISAJUL EXPOZIȚIEI:  
Pandemiile și epidemiile trecutului. Provocări de 

comunicare multilingvă. Câteva schițe



Leonard VELCESCU Profesia: istoric de artă și arheolog. Doctor în istoria artei și arheologie, Sorbonna și 
École Pratiques des Hautes Études (Paris) Departamentul de Artă Antică – cercetător în istoria artei; Cercetător 
CRESEM – echipa CRHISM – Universitatea din Perpignan «Via Domitia» – Franța; Președinte de onoare al 
Asociației Identitate Culturală Contemporană (București); Profesor la Universitatea din Pitești. În anul 2012 a 
primit premiul Eudoxiu Hurmuzachi al Academiei Române pentru cartea Les Daces dans la sculpture romaine. 
Etude d’iconographie antique.

Pandemiile și Epidemiile trecutului. 
Provocări de comunicare multilingvă. 
Câteva schițe

Noile boli care s-au transformat în pandemii 
sau epidemii au avut și continuă să aibă o 
influență decisivă asupra modelării și alegerii 
limbii. Acest aspect este prezentat prin prisma 
minorităților etnice din România din exemple 
istorice.

Pe lângă factorii de mediu și războaie, 
epidemiile au influențat cel mai mult cursul 
istoriei umane. Pandemia COVID-19 a adus și 
va aduce schimbări despre care noi, prinși în 
miopia prezentului, nu ne putem face încă o 
imagine clară – același lucru este valabil și pentru 
oportunitățile, care s-au ivit la sfârșitul fiecărei 
pandemii de până acum.

Cum au modelat epidemiile trecutului 
evoluția multilingvismului în zonele multietnice? 
Ce păstrează arhivele și bibliotecile în acest sens?

Cum a fost abordat recent aspectul 
multilingvismului în contextul pandemiei 
COVID-19?



Thomas ȘINDILARIU (*1974)

A studiat istoria Europei de Est și Sud-Est la LMU München 
(până în 2001), a lucrat la Arhivele Centrale ale Bisericii Evanghelice 
A.B. din România din Hermannstadt/Sibiu (2002-2003), director 
al Arhivei Bisericii Negre Brașov (2004-2021), Subsecretar de stat 
în cadrul Departamentului pentru Relații Interetnice din Guvernul 
României (din 2021). Membru în consiliul de conducere al Societății 
pentru studii Transilvane Heidelberg, editor al  „Publicațiilor Studium 
Transylvanicum” și coordonator al colecției  „Documente privind 
istoria orașului Brașov/Quellen zur Geschichte der Stadt Kronstadt/
Brassó város történelmi forrásai”. Publicații privind, printre altele, 
francmasoneria și înființarea de societăți științifice în Transilvania la 
trecerea din secolul al XVIII-lea în secolul al XIX-lea, istoria Reformei în 
Transilvania și istoria contemporană a germanilor din România.

Octavian BUDA este medic psihiatru și istoric al 
medicinei. Conduce catedra de istoria medicinei în cadrul 
Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din 
București  (din 2009).

Absolvent atât al Facultății de Medicină (1992), cât 
și al Facultății de Filozofie a Universității București (1997). 
Este doctor în științe medicale din 2002, cu o teză despre 
criteriologia psihiatriei judiciare.

A fost, între 2015-2017, președintele Asociației Europene 
de Istorie a Medicinei (EAHMH). A obținut o serie de premii 
internationale. Este membru al Academiei Europaea din 2020 
si membru titular al Academiei de Științe medicale din 2022.

A semnat studii în domenii diverse precum istoria 
medicinei, filozofie, antropologie culturală, bioetică, 
psihanaliză, medicină legală, psihiatrie etc., în publicații 
științifice și culturale.




